



Mejora la calificación crediticia del ayuntamiento: Mara

Señalan la mejora de perspectiva crediticia de 'estable' a 'positiva'.

Por [Radio Fórmula QR](#)

“Mejoramos nuestra perspectiva crediticia de ‘estable’ a ‘positiva’, lo que tiene que ver mucho con la alta generación de ingresos propios; la reestructuración de la deuda en condiciones sumamente favorables y el fortalecimiento de nuestra flexibilidad financiera con base en la transparencia, porque no podemos ya ver los gobiernos si no son de manera cercana al ciudadano y en combate frontal a la corrupción”, subrayó la Presidente Municipal, [Mara Lezama](#).

Recordó que derivado del buen manejo de las finanzas públicas municipales y los controles de contención del gasto, la prestigiada empresa Calificadora de Valores Fitch Ratings ratificó la calificación a la calidad crediticia de **Benito Juárez** en A-(mex) y modificó la perspectiva crediticia a ‘positiva’ desde ‘estable’.

Agregó la **Primera Autoridad Municipal** que uno de los objetivos de la presente administración es reducir la deuda pública sin perjudicar el desarrollo social de las familias, con enfoque hacia la optimización de las condiciones de tasa y plazo bajo, la cual se encuentra contratada y que vaya acorde a la calificación de deuda del municipio, para que de esta forma se permita la liberación de un monto importante de recursos presupuestales, comprometidos al pago de la deuda.

Destacó que se logró el refinanciamiento de la deuda pública, que contribuirá a optimizar el perfil de la deuda actual, disminuyendo la sobretasa de interés y aumentando el plazo promedio de 11.6 a 15 años, para generar un ahorro estimado en 250 millones de pesos, durante el periodo 2019-2026, de los cuales 120 millones de pesos se tendrían durante la presente administración, lo cual permitiría financiar programas y proyectos estratégicos del **Plan Municipal de Desarrollo**, y liberar las garantías de los créditos actuales, situación que generaría ingresos por el orden de 50 millones de pesos, al momento de concretar el refinanciamiento, además de disminuir el porcentaje de participaciones comprometidas al pago de la deuda.

La **Presidente Municipal** puntualizó que al recibir la presente administración, la deuda era de mil 129 millones 164 mil 920.68 pesos, y al mes de julio del presente año, la deuda es de mil 066 millones 15 mil 808.84 pesos, habiendo realizado pagos por un total de 63 millones 149 mil 111.84 pesos.

Con la finalidad de transparentar y garantizar que los recursos que se recaudan por concepto del [Derecho de Saneamiento Ambiental](#) sean destinados a programas enfocados en ecología y medio ambiente, seguridad pública, infraestructura pública y desarrollo social, se creó un fideicomiso de administración y pago, que asegura la correcta aplicación de los recursos además que se mantiene constante comunicación con los representantes de los centros de hospedaje para superar la meta de recaudación estimada mensual de 10.3 millones de pesos a 17.2 millones de pesos por este concepto.

Mara Lezama señaló que lograr finanzas sanas fue gracias a factores de éxito en materia de recaudación propia, ya que con el Programa “**Ahorra es Cuando**”, orientado al **Predial 2019**, se generaron estímulos del 10 al 25 por ciento de descuento, por concepto de pago anticipado, los cuales fueron equivalentes a más de 100 millones de pesos en ahorro dirigido al contribuyente.

Expresó que desde el inicio de su administración, se detectó un rezago en trámites de la ciudadanía, por lo que se realizó la **Primera Jornada de Trámites y Descuentos**, correspondiente al año 2018, dando atención a más de 21 mil 700 personas, lo cual generó un monto total de descuento subsidiado a los beneficiarios de 2 millones 581 mil 777 pesos y una cifra de recaudación en el periodo del 22 de octubre al 9 de noviembre de 68 millones 271 mil 896.53 pesos, la cual superó en un 27 por ciento la proyección fijada, que fue de 53.5 millones de pesos.

Aunado a ello, destacó que se promovió activamente la realización de la Jornada de Regularización de Trámites y Descuentos 2019, en la que se otorgaron descuentos en derechos, multas y recargos a 20 mil 475 trámites y servicios, así como facilidades para que los **benitojuarenses** se pusieran al día en materia de trámites y documentos municipales.

De la misma forma, [Mara Lezama](#) concluyó que se actualizó el padrón de contribuyentes y el estatus de cada uno de sus predios; se atendieron 15 mil 561 ciudadanos, otorgándoles 56 mil 88 servicios catastrales para un padrón cada vez más dinámico.